
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  



 
  
  
  
  
  
  

  پيشگفتار
و৯دฬ ଘم        جان و ඟ໕د ೯دا
  ଌච໊ن ୀୃ ا৯د૙ীه ୀنఴذرد    

 

در اصـل بـراي    كتـاب دهـيم. ايـن    آموزان عزيز و دبيران گرامي قرار مـي  را در اختيار دانش پاسخ رياضي هشتم بسيار خرسنديم كه كتاب  
آموزان ممتاز سـاير مـدارس كشـور و داوطلبـان      ها، به دانش اما استفاده از آن ؛تأليف شده است» مدارس استعدادهاي درخشان«آموزان  دانش

    .شود شركت در مسابقات نيز توصيه مي

   :توان به موارد زير اشاره كرد مي اين كتابهاي  از ويژگي  
  هاي متنوع؛ آموزش پيشرفته كتاب درسي با مثال ـ  
  هر فصل؛ هاي درسهاي تفكيك شده براساس  تمرين ـ  
    ؛اي براي هر فصل همراه با پاسخ كليدي در انتهاي كتاب چهارگزينه پرسش 40 ـ  
   ؛اي در جلد دوم كتاب چهارگزينه هاي پرسشها و  نامه تشريحي تمام تمرين پاسخـ   
  )هاي خيلي دشوار ( ) و تمرينهاي دشوار ( ها به تمرين تمرين  بندي طبقه ـ  

  

  آموزان مؤثر واقع شود.  ها قرار گيرد و در ارتقاي سطح علمي دانش آموزان عزيز، دبيران گرامي و خانواده توجه دانش مورداميدواريم اين كتاب   
  

  نظرخراساني كه اين كتاب را زير  ابدي و كيان كريمي دانيم از مؤلفان محترم كتاب آقايان: حميدرضا بيات، مرتضي خمامي در پايان لازم مي  
  اند، تشكر كنيم.  أليف كردهآقاي مهندس هادي عزيززاده ت  

  

و مينـا هرمـزي كـه    ها  كه زحمت ترسيم شكل رضيه صفريانخانم  ؛آرايي كه زحمت حروفچيني و صفحه آهنگر  سميه  چنين از خانم هم  
  اند، سپاسگزاريم.    را بر عهده داشتهطراحي جلد 

  انتشارات مبتكران    
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پاسخ
نامه رياضي

8
امُ شهاب

  
 عددهاي صحيح و گويا: 1فصل    
  

  

 

  درس اول: يادآوري عددهاي صحيح    

  

1 .           ( ) ــه 11 قرينـ 11     الف)  

  ( ) ــه 3 قرينـ 3    ب)  

ــه   7 قرينـ 7   ج)  

                ــه 9 قرينـ 9 9 9 9 9                     )د  

           ــه 6 قرينـ 6 6 6 6              هـ)  

  

2 .            
   

( ( ) ) ( )

1 2 2 315 6 7 5 6 7 6 7 31 7 24 13 4 12 61 2 3 4 5 6 7 8 9 8 9 72 72 72 72 3

                      


   

  
3 .          5 7 12  الف)  

  5 7 12    ب)  
  8 12 4   ج)  

  12 8 4  د)  
  7 8 56  هـ)  

  7 8 56    و)  
  ( )7 8 56    ز)  

  ( ) ( )7 8 56    ح)  
  14 7 2  ط)  

  14 7 2    ي)  
  ( )14 7 2    ك)  

  ( ) ( )14 7 2    ل)  

  
4 .          ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12             

             1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 5 4                       
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5 .         ( ) ( )2 2 2 2 2 25 4 3 5 4 3 25 16 9 0           الف)  

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 63 4 3 6 2 3 4 3 9 12 3 9 12 3 182                   


  (ب 

      ( ( ) ( ) )3 2 2 22 25 6 125 36 125 36 89 7921            ج)  
               2 7 54 3 1 2 4 9 1 32 36 1 32 69                    د)  

  
6 .           ...1 2 3 4 5 6 7 8 60           

  ( ) ( ) ( ) .. ( )

4 4 4 4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 57 58 59 60

   
   

                  

           ...

ــا15 ت  
4 4 4 4 15 4 60              

  
  كنيم:  استفاده مي» راهبرد رسم شكل«از  . 7

    
  است.  5پاسخ عدد  الا،با توجه به محور ب

  
8 .                   1 2 3 4 1 2 1 1 2 1 1 3 2               

  
9 .     

   
  است. 2009اند برابر با  بنابراين مجموع اعدادي كه اين دو حساب كرده

  
10 .             4 7 5 4 12 16 16            الف)  

          7 4 3 11 13 6 7 4 3 11 13 6 7 4 33 7 4 33 30                           ب)  

  
)  الف) راه اول:   . 11 )100 100 1 201     تعداد  

    201 100 100 201 0 02 2
      مجموع  

  شود.  مي صفراش موجود است پس مجموعشان  هر عددي با قرينهدر اين عبارت است.  صفراش برابر با  راه دوم: مجموع هر عدد با قرينه
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)  ب)  )100 50 1 151    تعداد  

    151 100 50 151 50 37752 2
      مجموع  

    ج) 99 99 1 673
 

  تعداد  

    67 99 99 67 0 02 2
      مجموع  

  حل نوشت.  راه دوتوان  لازم به ذكر است كه مانند مورد الف مي

  
  تعداد50  الف)   . 12

   50 1 50 50 51 12752 2
     مجموع  

  تعداد 49  ب) 

   49 2 50 49 52 12742 2
     مجموع  

100  ج)   2 1 502
  تعداد  

  ( )50 2 100 25502
   مجموع  

99  د)  1 1 502
   تعداد  

  ( )50 1 99 25002
   مجموع  

  هـ) ... ...1 2 3 100 1 2 3 100            
  100تعداد  

  ( )100 1 100 50502
     مجموع  

  
  بريم:  ابتدا جدول را تا جايي پيش مي . 13

    

...  15  10-  13  8-  11  6-  9  4-  7  2-  5  0  3  2  1  
    

  گيريم:   هاي فرد را در نظر مي خانه حال
      

...  15  10-  13  8-  11  6-  9  4-  7  2-  5  0  3  2  1  
  

  پس داريم:
  

...  15    13    11    9    7    5    3    1  
  

  است.  2009پس پاسخ . است nاُم برابر با n ةخان هاي فرد، عدد بنابراين در خانه
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2هاي  تعداد مستطيل . 14 1  در يك ستونn 1  برابر است باn 1 :ًمثلا .  

  
1هاي  همچنين تعداد مستطيل 2  در يك رديفn1  برابر است باn 1 :ًمثلا .  

  
2هاي  پس تعداد مستطيل 1  1(يا 2كنيم: و سپس با هم جمع مي نويسيم ) را در هر ستون (يا رديف) مي   

  
     1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 21 21 42               

  

  : معرفي عددهاي گويا درس دوم   

15 .        11 11 3 32 24 4 4 4       الف)  

     3 3 13 132 25 5 5 5       ب)  

       11 11 116 6 6 6 1 711 11 11           ج)  

       17 17 4 4 41 1 113 13 13 13 13          د)  



 

10

پاسخ
نامه رياضي

8
امُ شهاب

16 .       5 15 5 5
3 9 3 3

    


  (الف 

  1 9 18 81 452 4 4 8 36 20
      


  (ب 

  
17 .        ــه 4 قرينـ 4 4

5 5 5     

ــه   3 قرينـ 3
2 2   

      ــه 8 قرينـ 8 8 8
5 5 5 5          

   ــه 1 قرينـ 1 12 2 23 3 3      

  
12 معكــوس       . 18 2 الف)  

1 معكــوس   12 2 2   


  (ب 

3 معكــوس   1 4
4 3 3

4
  ج)  

1 معكــوس   5 1 2
2 2 5 5
5 2
   د)  

1 معكــوس   5 1 2
2 2 5 5
5 2
    

 
  (هـ 

3 معكــوس   1 4
4 3 3

4
   


  (و 

  
19 .     

  

7 7
8 8
66 6 11 6
77 7 11 7
555 5 111 5 7 6 5 4 3 7 66 555 4444 33333
666 6 111 6 8 7 6 5 4 8 77 666 5555 44444
4444 4 1111 4
5555 5 1111 5
33333 3 11111 3
44444 4 11111 4



   
            

   
  

  

  
20 .        6 66 2 6 2 6 2 12 3 152 2          
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1,  گيريم:   ابتدا مخرج مشترك مي  . 21 3 1 5
5 15 3 15     

  

  
  

22 .    

  

n
n n / n

n
n

n n n /

3 1 1 1 1 1 2680 80 26 6
3 261 4 1 1 1 1 26101 101 25 2

4

      


 

      



  

  

23 .       n ( n ) n n... ( n ) n22 1 1 21 3 5 2 1 2 2
            

  n( n ) n (n )
... n n (n )

2 2 2 12 4 6 2 12 2
             

  پس داريم:

  ... ( n ) n n n n n
... n n (n ) n (n ) n

21 3 5 2 1 115 1152 4 6 2 1 1 1 116
          
        

  
  

  درس سوم: جمع و تفريق عددهاي گويا    

24 .       3 7 4
2 2 2    الف)  

   7 12 5
3 3 3   ب)  

     4 6 10
4 4 4     ج)  

  

25 .       ( )5 115 11 16
3 3 3 3

       الف)  

  5 11 5 11 5 11 16
3 3 3 3 3 3

       


  (ب 

  ( )9 229 11 9 22 31
8 4 8 8 8 8

           ج)  

  ( )11 311 3 11 3 11 3 8
7 7 7 7 7 7 7

            


  (د 

  ( )24 354 7 4 7 59
5 6 5 6 30 30

       


  (هـ 

  ( )45 1015 5 45 10 55
12 18 36 36 36 36

         


  (و 
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26 .       3 5 3 5 2
7 7 7 7

    الف)  

  19 25 19 25 6
11 11 11 11

     ب)  

  1 5 3 10 3 10 7
2 3 6 6 6 6

      ج)  

  7 11 7 11 18 9
8 8 8 8 4

        د)  

  3 11 9 22 9 22 31
4 6 12 12 12 12

         هـ)  

  9 4 81 16 81 16 97
4 9 36 36 36 36

         و)  

  
27 .           12 13 14 15 16 17 1 1 1 1 1111 22 33 44 55 66 2 3 4 5 6             

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )12 13 1 14 1 15 1 16 1 17 1 1 1 1 1 1 1 6111 22 2 33 3 44 4 55 5 66 6 11 11 11 11 11 11 11                   

  
  كنيم:  زير استفاده مي ةاز رابط  . 28

  

     n (n )
... n

11 2 3 2
       

  

         ... ...1 1 2 1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 99
2 3 3 4 4 4 5 5 5 5 100 100 100 100                 

  ...... ...

2 3 3 4 4 5 99 100
1 1 2 3 4 99 1 2 3 4 992 2 2 2
2 3 4 5 100 2 2 2 2 2 2

   
                  

  
99 100

99 100 99002 24752 4 4


    

  
29 .       x , y53 2 1 13 3 3 8 217 17 17 182 2

        


  

  ضرب و تقسيم عددهاي گويادرس چهارم:    

30 .           1 1 11 2 3 4 3 4 42 6 24         الف)  

      1 3 1 4 21 2 3 4 2 4 2 3 3        ب)  

      2 11 2 3 4 1 4 1 63 6         ج)  

      2 3 31 2 3 4 1 4 43 2 8         د)  



  

13 

ين
مر
خ ت

پاس
 

ل 
فص

ي 
ها

1 
ويا
و گ

ح 
حي
 ص
اي
دده

/ ع
 

      3 8 31 2 3 4 1 2 14 3 8         هـ)  

     2 2 3 31 2 3 4 1 4 1 4 43 3 2 8            و)  

  
31 .            1 1 1 1 1 3 2 1 1 1

2 3 4 5 6 6 4 5 6
          

       5 1 1 1 5 1 1 5 1 1 4 1 3 14 46 4 5 6 6 5 6 6 5 6 6 6 6 2                

  
32 .       2 3 2 3 6 2

3 7 3 7 21 7
       


  (الف 

   5 49 5 49 5 7 7 5 7 35
7 11 7 11 7 11 11 11

         


  (ب 

     11 21 11 21 11 21 11 21 1
42 22 42 22 42 22 42 22 4

         
 

  (ج 

     10 1 10 13 10 13 5213 6 13 6 13 6 3
        


  (د 

  11 1 11 43 11 43 11643 7 43 7 43 7 7
      

  
  (هـ 

  2 1 17 35 17 35 355 23 17 3 17 3 17 3
        


  (و 

     1 1 13 57 13 57 13 57 13 3 19 13 19 2474 83 7 3 7 3 7 3 7 3 7 7 7
               
 

  (ز 

     2 6 17 40 17 40 403 2 85 17 5 17 5 17 5
          


  (ح 

  
  كنيم: هر عمل تقسيم را به يك عمل ضرب تبديل مي . 33

  4 5 4 6 4 6 4 2 8
3 6 3 5 3 5 5 5

           


  (الف 

     7 6 7 11 7 11 7 11 7
11 11 11 6 11 6 11 6 6

          


  (ب 

   7 11 7 45 7 45 7 45 7 3 21
15 45 15 11 15 11 15 11 11 11

           
 

  (ج 

       13 3 13 13 13 5 13 5 1245 5 45 5 45 13 45 13 9
           


  (د 

  7 1 7 7 7 3 7 3 3217 3 17 3 17 7 17 7 17
          

 
  (هـ 

  1 2 16 16 16 7 16 7 75 23 7 3 7 3 16 3 16 3
           


  (و 

       1 5 22 22 22 17 22 17 177 13 17 3 17 3 22 3 22 3
            


  (ز 

  4 2 49 7 49 5 49 5 73 115 5 15 5 15 7 15 7 3
           


  (ح 
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34 .       
2

2 2 2 2 3 6 1513 3 3 3 3 32 9 2 7 7 1 7 7 73 3 3 3 3

           
 

  

  
35 .                      ... ...1 1 1 1 2 3 4 20041 1 1 13 4 5 2005 3 4 5 2005                   

  شود.  حاصل منفي مي و پس تعدادشان فرد است ،تا است 2003تعداد كسرها 

   ...2 3 4 2004 2
3 4 5 2005 2005        حاصل  

  
36 .   

      

          1
3  1

2  
  

  
11 1

162 3
1 1 5 5
2 3 6


 


   

          

        1
5  1

3  1
2  

  

  
1 1 1

13 5 15
1 1 8 8
3 5 15


 


  

      

      1
8  1

5  1
3  1

2  
  

  
1 1 1

15 8 40
1 1 13 13
5 8 40


 


  

      

    1
13  1

8  1
5  1

3  1
2  

  
  

  شويم:   متوجه مي» راهبرد الگويابي«جا به كمك  در اين
  است.هاي دو كسر قبلي  مجموع مخرج برابر بامخرج هر كسر 

          

  
x y

1


 
y
1  

x
1    

  

  نويسيم:   پس مي
1

144 1
89  1

55  1
34  1

21  1
13  1

8  1
5  1

3  1
2  
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  شود: خرج كسر بعدي ساده ميصورت هر كسر با م  . 37

  m m... m m
m

5 6 7 1 1 100 1 400 3994 5 6 4
             

  
38 .       ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 1 1 1 1 1 1 1 11 1 1 1 1 1 1 1 12 3 4 5 6 7 8 9 10                   

         1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 3 4 5 6 7 8 9 10             

    .شود پس حاصل مثبت مي ،تا (زوج) است 4ها  تعداد منفي

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
2 3 4 5 6 7 8 9 10 10          حاصل  

  
39 .       1 61 5 5 روز اول :  

  ( )6 1 6 51 15 6 5 6     شب اول :  

  1 81 7 7   روز دوم :  

  ( )8 1 8 71 17 8 7 8     شب دوم :  

  1 101 9 9   روز سوم :  

  ( )10 1 10 91 19 10 9 10       شب سوم :  
شود. پس در انتهاي  مي مصرفهمان مقدار  شود و همان شب ياضافه م غذا شويم كه در هر روز مقداري متوجه مي» راهبرد الگويابي«به كمك 

  همان مقداري كه در ابتدا بود، ذخيره دارند. اُم  99شب 

  1 1 2041 12 100 3 203 203   
 

  : روز صدم  

  204
203  

  
40 .    

            6-  4  

  6 3
4 2
    

          3
2 6  4  

  
3 3 3

12 2 2
6 6 6 4

1


  


  

        1
4  3

2 6  4  

  
1 1

14 4
3 3 6
2 2
   


  

  ذخيرة روز صدم
 ذخيرة شب اول
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      1
6 

1
4  3

2 6  4  

  
1 1

26 6
1 1 3
4 4


     

    2
3 1

6 
1
4  3

2 6  4  

  
2 2
3 3 41 1
6 6


 


  

    4  2
3 1

6 
1
4  3

2 6  4  

  
4

4 4 1 62 2 2
3 3 3
     


  

   :تا تكرار داريم 6تا  6از اين جا به بعد، 
...  2

3 1
6 

1
4  3

2 6  4  2
3 1

6 
1
4  3

2 6  4  
  

1 است، پس در خانة هزارم عدد 4برابر با  6بر  1000ماندة  باقي
  را خواهيم ديد. 4

  
1000 6
996 166

4
  



  
  
 

      
      

  
  
  
  
  
  
  

اي هاي چهارگزينه پاسخ پرسش
  عددهاي صحيح و گويا:1فصل
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   عددهاي صحيح و گويا :1فصل      

  
  

)  »3«گزينه  . 1 )999 999 1998    ( )999 999 0   

  
)  ها مثبت شود. ضرب آن حاصل تابايد هر دو عدد منفي باشند » 3«گزينه  . 2 ) ( )2 1 2      ( ) ( )2 1 3      

  
x  »2«گزينه  . 3 x x12 3 12 3 9         ( ) ( ) x7 5 13

       

)    است. -7ترين عدد  و كوچك 9ترين عدد  بزرگ )9 7 16        

  
x  »2«گزينه  . 4 x x x x x xx x x x x x x14 7 4 25 843 3 25 84 28 84 3 282 4 7 28 28

                  

  
n(n  »3«گزينه  . 5 )

n
11 2

    

  43 441 43 9462
     

  44 451 44 9902
     

  45 461 45 10352
     

  :توان نتيجه گرفت با توجه به محاسبات بالا مي
nاگر  43  باشد در اين صورتm 1000 946 54    نيست.  43تا  1عددي بين  54كه  

nگر ا 44  باشد در اين صورتm 1000 990 10    است.  44تا  1عددي بين  10كه  
nاگر  45  باشد در اين صورتm 1000 1035 35     نيست.  45تا  1عددي منفي است و بين  -35كه  

nدرنتيجه جواب  44  وm 10 است:    mn 440  

  
D  »1«گزينه  . 6 , C , B , A9 5 3 2

5 2 4 3
       

  A B C D ( ) ( ) ( )2 2 2 22 3 5 9 13 2 4 25 3 2 4 25 523 4 2 5 2                

  
  گيريم. درنظر مي aآب را  ةيلحجم او »3«گزينه  . 7
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aaaحجم آب بعد از يخ زدن   
11

10 10    

a11د دوباره از حجم شو وقتي يخ آب مي
  گردد.  برمي aبه حجم  10

aشود.  حجم مقداري از يخ كه بعد از آب شدن كم مي   aa
11
10 10    

1بعد از آب شدن يخ،   
شود.  از حجم آن كم مي 11

a

a حجم يخ 
110 مقداري كه كــم مــي شــود

11 11
10

    

  
 اخت برابر است با مسافت طي شده تقسيم بر زمان طي مسافت.سرعت يكنو» 1«گزينه  . 8

  
كيلومــــــتر
 ســاعت

2 90 3 100 1 120 6010
      2 سرعت يكنواخت 90 3 100 1 120

10
       

    

  
1  »1«گزينه  . 9 1 1 1 15

2 3 4 6 12     

Tساعت دقيقه 48   T15 12112 15    

  

  »2«گزينه  . 10
ba b b ba b

b c bb bc b

9 9 5
4 254 4

3 2 83
5 55

        

  

  
a(a  »4«گزينه  . 11 b) ( a b) a b a b a b

b
3 2 2 2 3 6 4 2 4 4          : طرفين و وسطين 

  
/  گيريم.  درنظر مي Rشعاع دايره را  »3«گزينه  . 12 R0 8شعاع جديد 

  / /( R) R2 20 8 0 64    مساحت دايره جديد  

  / /
/ R

R R R
R

2
2 2 2

2
0 360 64 0 36 100 36

        


  اوليه ةمساحت داير ـجديد  ةمساحت داير 

  شود. از مساحت كم مي% 36بنابراين 

  
x     »2«گزينه  . 13 x6 14 12 14

8 16 16 16      

xبنابراين  13
16 .قابل قبول است 

  
تـرين كسـر، كسـري     شود. پـس بـزرگ   مي a2ها  ضرب كنيم، صورت تمام گزينه 2را در  2و  1هاي  اگر صورت و مخرج گزينه  »1«گزينه  . 14

b2كه مخرج آن  1ترين مخرج را دارد. يعني كسر گزينه  است كه كوچك 2 .است   

  

  مسافت طي شده
 زمان طي شده
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59  »1«گزينه  . 15 49 39 29 249 39 29 19    

  
)  »4«گزينه  . 16 ) ( )3 1 12 4 6 4     

  
xرسيم به تناقض مي  »2«گزينه  . 17 x x x

x x x x
3 1 3 1 3 1 3 3 43 3 0 0 0 4 01 1 1 1

              
   

 

  
1  »4«گزينه  . 18 1 1 1 1 17

5 3 4 5 12 60      

  1 1 1 1 4 23 92
5 3 4 5 3 15 60       

    1 1 1 1 4 17 68
5 3 4 5 3 15 60

        

    1 1 1 1 1 11
5 3 4 15 4 60

      

11با توجه به اينكه  17 68 92
60 60 60 60   است 4 ةترين گزينه به صفر، گزين درنتيجه نزديك.  

  
)  »4«گزينه  . 19 )

x (x ) (x ) (x ) x x x ( ) x
ــا ت 12

11 1 111 2 11 6 1 2 11 6 12 62
                       

  x x12 66 6 5       
  

  »3«گزينه  . 20

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

ــداد  تع

ــداد  تع

1 1 1 154 772

3081 1 1 1542

1 2 3 4 153 154 1 1 1 77 1 77

77 1
154 21 2 3 4 307 308 1 1 1 154 1 154

   



                     

   

                



    

   
  

  
  »2«گزينه  . 21

  
[ ] [ ] ( ) ( ) ( ) ( )

1 1 1 1

1 1 1 1 1 2 3 99 1 1 1 2 1 3 1 99
2 3 4 100 2 3 4 100 2 2 3 3 4 4 100 100                   


  

  
ــا 99 ت

1 1 1 99      

  

)  »1«گزينه  . 22 ) ( ) ( ) ( )

4 4 4 4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 57 58 59 60 61

   

                
   

  
  ( ) ( ) ( )

ــا 15 ت
4 4 4 61 60 61 1             
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